



Областная Газета

Пятница,
3 февраля / 2023
№ 24 (9539)

2,4 миллиарда рублей на ремонт дорог и мостов
получат свердловские муниципалитеты в 2023 году



стр. II →

Мусор взяли в оборот
Что изменилось в области за четыре года экологической реформы



стр. III →

В стиле уральского конструктивизма

Международный фестиваль университетского спорта обрел логотип

Дирекция Международного фестиваля университетского спорта, который пройдет в Екатеринбурге с 19 по 31 августа, представила логотип мероприятия. Это разноцветная надпись ЕКАТ2023, выполненная в стилистике уральского конструктивизма. Цвета, используемые в логотипе, по замыслу авторов отражают разнообразие уральской природы.

Международный фестиваль университетского спорта (далее Фестиваль – «ОГ») соберет команды из стран БРИКС, ШОС и СНГ. Как ожидается, в столицу Урала придут 3,4 тысячи студентов в возрасте от 17 до 26 лет. Прогнозируемое число зрителей – 250 тысяч человек.

Изначально в августе 2023 года в Екатеринбурге должны были пройти XXXII Всемирные студенческие игры (Универсиада). Однако после начала специальной военной операции Международная федерация университетского спорта (FISU) отложила право проведения уральской столицей этих соревнований на неопределенный срок.

В ответ Президент России **Владимир Путин** в октябре прошлого года подписал распоряжение о проведении в Екатеринбурге другого студенческого турнира мирового уровня. Фестиваль пройдет на тех же площадках, которые готовились принять Универсиаду, в те же сроки и по примеру тем же видам спорта (см. врезку).

«Должен запоминаться и вызывать ассоциации»

Поскольку у соревнований поменялись название и статус, то потребовалась и смена логотипа. Его представили в среду вечером на официальном сайте Фестиваля ekat2023.com.



Каждая буква и цифра в логотипе Международного фестиваля университетского спорта имеет свое цветовое решение

– Логотип – это стартый образ, – отметил руководитель дирекции Фестиваля **Александр Чернов**. – Этот образ должен запоминаться и вызывать ассоциации. Чтобы люди смотрели на него и узнавали в цветах, в линиях, в формах наш город. Кто-то – природу, кто-то – культуру, кто-то – элементы архитектуры конструктивизма.

В логотипе использованы шесть цветов: оранжевый, зеленый, синий, голубой, бледно-желтый и красный. Они, по задумке авторов, отражают

разнообразие природы Среднего Урала: леса и озера, реки и горы, поля и равнины. Буквы состоят из простых геометрических фигур с прямыми линиями, цифры – округлые.

Подготовка идет полным ходом

На этой неделе по распоряжению премьер-министра РФ **Михаила Мишустина** для подготовки и проведения Фестиваля создан оргкомитет, в который вошли 30 человек, среди которых – губернатор

Свердловской области **Евгений Куйвашев**, помощник Президента **Игорь Левитин** и министр спорта России **Олег Матыцин**. Председателем назначен вице-премьер РФ **Дмитрий Чернышенко** (подробнее об этом – во вчерашнем номере «ОГ»).

Соревнования Фестиваля пройдут на шести объектах: четыре из них (ДИВС, «Екатеринбург-ЭКСПО», академия тенниса «Гринвич» и Центр художественной и эстетической гимнастики) уже действуют, еще два (Дворец во-

дных видов спорта и Дворец дзюдо) находятся на завершающей стадии строительства.

Жить спортсмены будут в пяти общежитиях в так называемой деревне Фестиваля, которая впоследствии перейдет Уральскому федеральному университету. Первые два жилых комплекса уже сданы (см. номер «ОГ» за 26 января), три других будут закончены в мае.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Программа соревнований

На Фестивале университетского спорта будут разыграны 193 комплекта наград в 14 видах спорта. Это:



[ПРАЗДНИКИ]

Роструд напомнил об отдыхе в феврале

В феврале россиян ждут четырехдневные миниканикулы.

Роструд напомнил, что в феврале, помимо обычных выходных дней, россияне официально будут отдыхать с 23 по 26 число. В эти дни будет отмечаться День защитника Отечества. Всего в феврале – 10 выходных и 18 рабочих дней. В марте длинных выходных не ожидается. Международный женский день выпал на середину недели – среду. В этот день у россиян будет перерыв на отдых.

Напомним, в этом году дополнительные выходные у россиян будут также в мае, июне и ноябре. Последние выходные апреля перетекут в Праздник весны и труда. Далее, после четырех рабочих дней, граждан ждет длительный отдых – с 6 по 9 мая.

В июне День России, а в ноябре – День народного единства выпадают на понедельник и последуют за еженедельными выходными – субботой и воскресеньем.

oblgazeta.ru →

Дни рождения



СЕГОДНЯ | 3 февраля первую заместителю руководителя аппарата губернатора Свердловской области и правительства Свердловской области

Вадиму ДУБИЧЕВУ
исполняется 59 лет

Его поздравляет глава Нижнего Тагила, председатель правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Свердловской области» **Владислав ПИНАЕВ**:

– Уважаемый Вадим Рудольфович! Каждый день на своем ответственном посту Вы решаете задачи, значение которых для Свердловской области трудно переоценить. Желаю Вам дальнейших успехов, много интересной работы, новых книг, которые хочется прочитать, а еще больше – написать. Пусть все Ваши начинания будут успешными, а самые добрые слова, сказанные Вам в этот день, воплотятся в жизнь!



СЕГОДНЯ | 3 февраля министру строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

Михаилу ВОЛКОВУ
исполняется 62 года

Его поздравляет Президент Союза предприятий строительной индустрии Свердловской области **Александр ЛОЩЕНКО**:

– Уважаемый Михаил Михайлович! Поздравляем Вас с днем рождения! Строительная отрасль является одной из самых значимых отраслей экономики нашей страны. Она не только влияет на динамику ее развития, но и, создавая комфортную среду проживания и новый облик городов и поселений, оказывает положительное влияние на формирование личности каждого российского гражданина.

Вы, как архитектор, глуже и шире понимаете смысл этих слов, посвятив свою жизнь служению нашей строительной отрасли.

Стратегические задачи, стоящие перед Министерством, как никогда повышают уровень ответственности и ответственности. Желаем Вам крепкого здоровья, терпения, понимания окружающих и достижения намеченных целей. Всегда с Вами и готовы разделить все возникающие сложности.



СЕГОДНЯ | 3 февраля депутату Законодательного Собрания Свердловской области

Вычеславу БЕГНЕРУ
исполняется 64 года

Его поздравляет глава Белоярского городского округа **Григорий ВИХАРЕВ**:

– Вячеслав Михайлович – человек с активной жизненной позицией, энергичный и целеустремленный, стремящийся во всем принимать личное участие. Общение с ним оставляет доброе впечатление, а его профессионализм восхищает. Вячеслав Михайлович помогает в развитии муниципалитета, никогда не остается в стороне от решения сложных вопросов. Хотел бы пожелать ему доброго здоровья, удачи в делах и благополучия.

[ИНИЦИАТИВЫ ГРАЖДАН]

Сотня нужных идей

В Свердловской области растет число городов-участников инициативного бюджетирования

В Свердловской области стартовал региональный конкурс отбор проектов инициативного бюджетирования – в рамках него муниципалитеты и область финансируют предложенные жителями проекты. Популярность конкурса растет: с 2017 года число проектов, заявленных на него, выросло в 13 раз. В этом году, по данным областных властей, в конкурсе планируют принять участие 50 муниципалитетов. Они представят более 100 проектов общей стоимостью до 140 миллионов рублей. Из бюджета региона будет запрошено до половины этой суммы.

Позитивный опыт

Как рассказали «ОГ» в министерстве экономики и территориального развития, му-

ниципалитеты активно отправляют заявки. Практически в каждой – несколько проектов. Так, жители Красноуральска мечтают обустроить спортивную площадку в отдаленном микрорайоне города и оборудовать соляную комнату и логопедический кабинет в одном из детских садов.

Из городского округа Богданович, где два года назад реализовали пять инициатив, в этом году прислали шесть проектов. Горожане хотят привести в порядок парк у мясокомбината: сделать освещение, построить детскую и спортивную площадки и скамейки, оборудовать цветники. В это они готовы вложить 194 тысячи рублей из личных средств, а пока по согласованию с администрацией срубали адиринные деревья, выкорчевали пни, подготовили основание под детскую площадку.



В Верхней Туре благодаря инициативному бюджетированию в прошлом году появился арт-объект «Времена года»

– Мы всегда готовы помочь людям, которые хотят что-то улучшить и готовы действовать. В этом году заявили на конкурс шесть проектов на сумму более 11 миллионов рублей и готовы их реализовать. Это реально работающий механизм участия гражд-

дан в местном самоуправлении. Можно сидеть и быть недовольным, что что-то не так, а можно взять инициативу в свои руки, что жители нашего округа и делают, – прокомментировал «ОГ» глава городского округа **Олег Нейфельд**.

стр. II →

СПРАВКА

Механизм инициативного бюджетирования реализуется в Свердловской области с 2017 года в рамках региональной программы. Муниципалитеты могут участвовать в конкурсе ежегодно и подавать неограниченное количество заявок. Предполагается, что часть средств – от 1% для сельских территорий и от 5% для городских – стоимости проекта вносят люди, которые в нем заинтересованы, остальные расходы берут на себя областная и муниципальная бюджеты, а также местный бизнес.

За шесть лет число проектов, заявленных на региональный конкурс, выросло в 13 раз. Началось все с семи проектов в шести муниципалитетах, а в прошлом году на конкурс было подано уже 90 заявок от 34 муниципальных образований. Всего за эти годы на региональный конкурс поступило 255 заявок с инициативами граждан, из них 179 стали победителями.

В 2022 году по инициативе губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** из областного бюджета было профинансировано рекордное за шесть лет количество предложений свердловчан. Их общая стоимость составила 96,1 миллиона рублей, из которых больше 42 миллионов – средства областного бюджета. На 2023–2025 годы в областном бюджете предусмотрены средства на внедрение механизмов инициативного бюджетирования в размере 50 млн рублей ежегодно.

VK.com/oblgazeta OK.ru/oblgazeta96 T.me/oblgazeta

